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LES COMMISSAIRES-PRISEURS DE DROUOT

L’ASIE À DROUOT

EXPOSITION COLLÉGIALE DU 9 AU 12 DÉCEMBRE 
NOCTURNE JEUDI 10 DÉCEMBRE JUSQU’À 21H
19 VENTES D’ART D’ASIE DU 10 AU 21 DÉCEMBRE

Drouot se place sous le signe de l’Asie au mois de décembre. Digard Auction 
ouvrira le bal en invitant sept street artistes asiatiques à venir taguer Drouot 
le samedi 5 décembre. Les performances live réalisées tout au long de la 
journée rendront hommage au grand continent.

La nouvelle salle de prestige de l’Hôtel, fruit du travail du designer Erwan 
Boulloud, servira d’écrin à une exposition collégiale du 9 au 12 décembre, 
proposant un panorama des plus belles pièces d’art d’Asie, qui seront 
dispersées du 10 au 21 décembre. Les collectionneurs chinois seront 
guidés à travers les différentes expositions grâce à l’accueil d’hôtesses 
parlant mandarin et à l‘édition spéciale de la Gazette International.

Les nocturnes du jeudi soir seront l’occasion de visiter les expositions de 
manière privilégiée et de dîner à L’Adjugé.

Communiqué de presse - 4 décembre 2015

VENTES
10-21 décembre 2015

EXPOSITION COLLÉGIALE
9, 11 et 12 décembre : 11h-18h
10 décembre : 11h-21h
Salle 9

LA GAZETTE DROUOT
Cahier spécial Asie
Parution le 3 décembre

GAZETTE INTERNATIONAL
Supplément en mandarin
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L’ASIE À DROUOT

Tour d’horizon des plus belles œuvres qui passeront sous le marteau des 
commissaires-priseurs de Drouot. 

FL AUCTION
14 DÉCEMBRE, 14H45
EXPOSITION 12 DÉCEMBRE, 11H-18H, ET 14 DÉCEMBRE, 11H-12H
Expert : M. Gomez

La dynastie chinoise Qing sera à l’honneur avec :
• une paire de grues debout sur le mont Taoïste, tenant dans leur bec un pic-cierge, 
Chine, dynastie Qing, XIXe siècle. Émaux cloisonnés polychromes sur cuivre et bronze 
doré au mercure. La base lotiforme pourrait être d’origine différente (15 000 / 20 000 
€) ;
• une paire de vases en émaux cloisonnés sur cuivre décoré en polychromie de motifs 
floraux. Chine, dynastie Qing, fin XVIIIe, début du XIXe siècle. La base et le col sont 
dorés au mercure (15 000 / 20 000 €).

TESSIER-SARROU
14 DÉCEMBRE, 14H
EXPOSITION 12 DÉCEMBRE, 11H-18H, ET 14 DÉCEMBRE, 11H-12H
Expert : Cabinet Portier - Alice Jossaume

Dans une vente spécialement dédiée à l’Art d’Asie, l’intérêt des collectionneurs 
sera notamment suscité par une statuette mongole du bouddha Amitabha et par une 
série d’encres et couleurs sur papier de LIN Fengmian (1900-1991) :
• statuette en bronze doré, de Mongolie, École de Zanabazar, XVIIIe siècle. Elle représente 
le bouddha Amitabha, assis en padmasana, sur un socle en forme de double lotus 
à rangées inversées, ourlées et ciselées, les mains en dhyana mudra (geste de la 
méditation). Zanabazar, prince mongol de la famille de Gengis Khan, créa notamment une 
série des cinq bouddha contemplatifs assis sur le lotus, dont seule la position des mains 
diffèrent. Ses œuvres sont un hymne à la nature humaine, au cœur, à la paix éternelle, à 
l’esthétique. Pour certains, il demeure le « Michel Ange mongol ». Provenance : rapporté 
de Chine par le Docteur Laville, médecin de la Croix-Rouge envoyé en Mongolie et mort 
en 1904 à Tianjin ; resté dans sa famille depuis (120 000 / 150 000 €) ;
• LIN Fengmian (1900-1991), Vue d’une montagne et pin, encre et couleurs sur papier, 
dont la signature figure en haut à gauche, suivie du cachet de l’artiste. Provenance : 
acquis par la grand-tante de l’actuel propriétaire à Shanghaï avant 1949 (30 000 / 40 
000 €) ;
• LIN Fengmian (1900-1991), Vue de toits, encre et couleurs sur papier, signée en bas 
à droite, suivie du cachet de l’artiste. Provenance : acquis par la grand-tante de l’actuel 
propriétaire à Shanghaï avant 1949 (30 000 / 40 000 €) ;
• LIN Fengmian (1900-1991), Femme vêtue de noir, encre et couleurs sur papier, 
signée en bas à droite, suivie du cachet de l’artiste. Provenance : acquis par la grand-
tante de l’actuel propriétaire à Shanghaï avant 1949 (15 000 / 20 000 €).

DROUOT PRESSE  9, rue Drouot 75009 Paris tél. +33 (0)1 48 00 20 42 / 37 | fax +33 (0)1 42 47 11 75 | www.drouot.com 2



L’ASIE À DROUOT

MAGNIN-WEDRY
15 DÉCEMBRE, 14H
EXPOSITION 14 DÉCEMBRE, 11H-18H, ET 15 DÉCEMBRE, 11H-12H
Expert : Cabinet Portier - Alice Jossaume

La maison de ventes ayant récemment fait le choix de Drouot s’illustrera avec :
• une langouste articulée en fer à patine brune, Japon, Époque Meiji (1868-1912). Elle 
est signée Myochin (1 000 / 1 500 €) ;
• un vase de forme balustre en néphrite céladon, à décor sculpté en relief et détaché de 
chilong. Chine, XIXe siècle. Haut. : 9,5 cm (3 000 / 4 000 €).

FRAYSSE & ASSOCIÉS
VINCENT FRAYSSE COMMISSAIRE-PRISEUR
15 DÉCEMBRE, 16H
EXPOSITION 14 DÉCEMBRE, 11H-18H, ET 15 DÉCEMBRE, 11H-12H
Expert : Cabinet Portier - Alice Jossaume

Le chinois LIN Fengmian (1900-1991) sera mis à l’honneur par Maître Fraysse avec :
• Paysage d’hiver à la barque, une encre et couleur sur papier, signée en bas à droite, 
suivie du cachet de l’artiste, encadrée sous verre. Provenance : acquis de Madame Lin 
directement par nos vendeurs (80 000 / 100 000 €) ;
• l’encre et couleurs sur papier Pavillon sous les pins, signée en bas à gauche. Provenance : 
acquis de Madame Lin directement par nos vendeurs (80 000 / 100 000 €).

BINOCHE & GIQUELLO
16 DÉCEMBRE, 14H30
EXPOSITION 15 DÉCEMBRE, 11H-18H, ET 16 DÉCEMBRE, 11H-12H
Expert : Serge Le Guennan

L’art indonésien est au programme avec la dispersion de la Collection Dulon, dont la 
première partie, vendue en juin, a totalisé 2,9 millions € :
• un grand masque Hudoq en bois à patine blonde et traces de pigments naturels, de 
Dayak Bahau, région de Long Melaham, Bornéo, Indonésie, début du XXe siècle. Ce 
masque est à l’effigie d’un cochon sauvage dont les plans de la face dessinent un cœur 
qui s’inscrit dans deux ellipses parfaitement symétriques. Ces masques étaient associés 
aux cérémonies marquant le renouveau de l’année. Haut. : 70 cm. Provenance : Collection 
Régine et Guy Dulon (12 000 / 15 000 €) ;
• une Divinité du riz Bulul en bois de narra à patine sacrificielle et implantation de crin, 
Ifugao, Luçon, Philippines, XIXe siècle. Les sculptures de ce type étaient entreposées dans 
les greniers à riz, dont elles étaient les gardiens. Haut. : 51 cm. Provenance : Collection 
Régine et Guy Dulon (12 000 / 15 000 €) ;
• une statue féminine en bois à patine de fumée des îles Tanimbar, Moluques, Indonésie, 
XIXe siècle. Cette statuette monoxyle figure une femme debout aux jambes fléchies, les 
mains jointes au-dessus de la poitrine. Elle est coiffée d’un chignon ; les oreilles aux lobes 
distendus sont ornées de boucles. Elle pourrait figurer un ancêtre lointain. Haut. : 57 cm. 
Provenance : Collection Régine et Guy Dulon (15 000 / 20 000 €).
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CHRISTOPHE JORON-DEREM
16 DÉCEMBRE, 16H
EXPOSITION 15 DÉCEMBRE, 11H-18H, ET 16 DÉCEMBRE, 11H-14H
Expert : Cabinet Pierre Ansas - Anne Papillon d’Alton

La Chine sera en point de mire de la vacation avec :
• un galet de jade blanc veiné de rouille, sculpté en forme de deux pêches de longévité 
accolées, entourées de feuillages. Chine, Époque Qianlong (1735-1796). Dim. : 6,2 
x 8 cm  (20 000 / 30 000 €) ; 
• une sculpture en bois polychrome représentant une divinité féminine debout sur 
une base, tenant un bambou symbolisant l’autorité et la loi, vêtue d’une robe de cour 
décorée de fleurs et rinceaux feuillagés. Le visage est surmonté d’un chignon orné 
d’un ruyi. Chine, période Yuan (1279-1368). Haut. : 112 cm. Provenance : Galerie 
Marguerite Gobard, Paris (70 000 / 80 000 €) ;
• un tapis impérial en laine et soie, à décor polychrome sur fond jaune foncé de 
neuf dragons à cinq griffes, un de face au centre, entouré de quatre couple de 
dragons s’affrontant de part et d’autre de la perle sacrée, les bords soulignés de 
vagues stylisées avec une inscription à cinq caractères : Taihedian Yu Yong, « usage 
impérial pour le pavillon Taihe ». Chine, Époque Qing, XVIIIe-XIXe siècle. Dim. : 264 
x 182 cm (30 000 / 40 000 €).

COPAGES AUCTION
16 DÉCEMBRE, 14H
EXPOSITION 15 DÉCEMBRE, 11H-18H, ET 16 DÉCEMBRE, 11H-12H
Expert : Bernard Gomez

Chine et Thaïlande seront illustrées par :
• une paire de vases double gourde en émaux cloisonnés, ornés de médaillons finement 
ciselés et ajourés de dragons impériaux et de frises de lotus. Chine, dynastie Qing 
(10 000 / 15 000 €) ;
• une tête de Bouddha à l’expression sereine du Royaume de Lan Na, site de Chieng 
Sèn, Thaïlande, XIIIe-XIVe siècle. Fonte de bronze à cire perdue à traces de laque et 
de dorure (30 000 / 35 000 €).
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GROS & DELETTREZ
17 DÉCEMBRE, 13H30
EXPOSITION 16 DÉCEMBRE, 11H-18H, ET 17 DÉCEMBRE, 11H-12H
Expert : Cabinet Pierre Ansas - Anne Papillon d’Alton

La maison de ventes consacre la Chine avec :
• Isidore HELMAN (1743-vers 1806) avec une suite de vingt estampes représentant 
les conquêtes de l’Empereur de la Chine avec leur explication, Paris, de 1784 à 1788. 
Ces 20 grandes planches en premier tirage, sont gravées sur cuivre par Helman entre 
1783 et 1788, d’après les dessins des pères Denis Attiret, Jean Damascene et Joseph 
Castilhoni. Elles figurent les différentes batailles victorieuses de l’empereur K’ien-
Long (1736-1796), ainsi que des cérémonies et des représentations de l’empereur 
(15 000 / 20 000 €) ;
• un kendi zoomorphe, Chine, période Wanli, fin XVIe siècle. En porcelaine émaillée 
blanc bleu, il reprend la forme d’un éléphant à la tête redressée, portant sur son dos 
un vase rehaussé de motifs floraux. Le dos de l’animal est recouvert d’un tapis fleuri. 
Dim. : 20 x 16 cm (8 000 / 12 000 €) ;
• un sujet en bronze patiné, Chine, Période Ming, fin XVIe siècle. Il représente Zhenwu 
assis en majesté sur son trône, drapé d’une longue robe à  décor de dragons. Le dos 
est incisé d’une inscription détaillant le nom des différents donateurs. Zhenwu est une 
divinité taoïste particulièrement populaire pendant la dynastie Ming, vénérée entre 
autres pour son pouvoir de guérison. Haut. : 61 cm (30 000 / 40 000 €).

DROUOT PRESSE  9, rue Drouot 75009 Paris tél. +33 (0)1 48 00 20 42 / 37 | fax +33 (0)1 42 47 11 75 | www.drouot.com 5

AUCTION ART
17 DÉCEMBRE, 14H
EXPOSITION 16 DÉCEMBRE, 11H-18H, ET 17 DÉCEMBRE, 11H-12H
Expert : Cabinet Portier - Alice Jossaume

La maison de ventes proposera notamment des pièces d’époque Qianlong très prisées 
des collectionneurs chinois, et le Cambodge sera également à l’honneur :
• une grande tête de Vishnu en grès gris, les yeux mi-clos, surmontés du troisième œil, 
la coiffe finement bouclée et divisée en trois registres. Cambodge, période Khmère, 
Bayon, XIIe-XIIIe siècles. Haut. : 53 cm (15 000 / 20 000 €) ;
• une paire de potiches en porcelaine blanche, Chine, époque Qialong (1736-1795). 
Elle est décorée en émaux polychromes de la famille rose  de phénix, pivoines et 
magnolia. Les socles sont en bois ajouré. Haut. : 62 cm (28 000 / 30 000 €) ;
• un panneau de décoration d’ameublement de forme rectangulaire en soie brodée 
(Nasha) sur gaze de soie jaune abricot, Chine, XVIIIe-XIXe siècles. La technique Nasha 
est une technique de broderie chinoise apparue il y a plus de deux mille ans, qui 
consiste à broder des fils régulièrement sur une gaze de soie spécifique, exploitée 
pour les tissus d’ameublement et liturgiques impériaux et les vêtements de cour, 
mais aussi utilisée pour imiter la peinture ou la calligraphie. Dim. : 304 x 440 cm 
(100 000 / 120 000 €).
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BOISGIRARD-ANTONINI
18 DÉCEMBRE, 14H
EXPOSITION 17 DÉCEMBRE, 11H-21H, ET 18 DÉCEMBRE, 11H-12H
Expert : Cabinet Pierre Ansas - Anne Papillon d’Alton

Les amateurs d’art chinois apprécieront la présentation de jades :
• un brûle-parfum en jade céladon veiné de rouille, la panse galbée ornée de deux 
anses en forme de tête d’éléphant. Chine. Dim. : 7,5 x 18 cm (8 000 / 10 000 €) ;
• un groupe en jade céladon clair veiné de brun et de rouille, représentant une tortue et 
un serpent, symbole du Nord, le ventre de la tortue étant gravé des sept constellations. 
Chine, période Ming, fin XVIe-début XVIIe siècles. Long. : 6,5 cm (15 000 / 20 000 €).

PESCHETEAU-BADIN
18 DÉCEMBRE, 14H
EXPOSITION 17 DÉCEMBRE, 11H-21H, ET 18 DÉCEMBRE, 11H-12H
Expert : Cabinet Portier - Alice Jossaume

Dans un ensemble de pièces de Chine, on retiendra :
• un vase en laque rouge sur métal de forme balustre, Chine, début du XXe siècle. Le 
décor est incisé de fleurs de lotus et de rinceaux feuillagés, le col formant une fleur 
de lotus. Le socle est en bois. Haut. : 54 cm (3 000 / 4 000 €) ;
• un buste de bouddha acéphale en grès gris, Chine, époque Qi du Nord (479-550). 
Le vêtement léger moule son corps, le bras gauche est situé le long de son corps. 
Haut. : 61,5 cm (4 000 / 6 000 €).

DAGUERRE
19 DÉCEMBRE, 14H
EXPOSITION 18 DÉCEMBRE, 11H-18H, ET 19 DÉCEMBRE, 11H-13H30
Expert : Philippe Delalande

Sélection de pièces de Chine :
• un bol en porcelaine de la famille rose, Chine, dynastie Qing, époque Daoguang 
(1821-1850). Le bol est marqué du cachet de l’empereur Daoguang en bleu sous 
couverte à la base. Les bols de ce type apparaissent à l’époque Qianlong. Ils portent 
les marques Qianlong, Jiaqing ou Daoguang. Diam. : 18,3 cm (10 000 / 15 000 €) ;
• un oreiller en céramique émaillée jaune et noire, en forme de tigre couché, Chine, 
dynastie Liao (907-1125). Long. : 41,5 cm. Provenance : L. Wannieck, Paris (8 000 
/ 12 000 €) ;
• une paire de grandes gourdes en bronze doré et émaux cloisonnés, Chine, dynastie 
Qing, XIXe siècle. La panse de forme circulaire aplatie est entièrement décorée de 
grandes pivoines épanouies et leurs feuillages sur fond turquoise, poussant en massif 
sur un sol rocailleux parsemé de lingzhi, le col en forme de bulbe flanqué de deux 
anses en forme de dragons. Haut. : 53 cm (6 000 / 8 000 €).
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Drouot est la plus grande place mondiale de vente aux enchères publiques, historiquement implantée à Paris. Dans ses 
18 salles réparties sur 2 sites, Drouot Enchère met à la disposition de ses 76 maisons de vente affiliées l’ensemble des 
personnels, moyens matériels et multimédias, nécessaires à l’organisation de ventes aux enchères d'objets d'art et de 
collection. La marque Drouot regroupe également des activités d'information et d'édition de contenu – Auctionspress, 
Drouot SI –, d'enseignement – Drouot Formation –, d'expertise – Drouot Estimations.
Bénéficiant d’une expertise mondialement reconnue, Drouot constitue un modèle unique. S’adressant à tous, 
des néophytes aux connaisseurs les plus exigeants, Drouot accueille environ 1 300 vacations annuelles, offrant 
l’opportunité d’acquérir près de 500 000 lots constitués de pièces exclusives. En 2014, ces vacations ont totalisé un 
produit vendu de 375 millions d’euros, faisant de Drouot l’un des premiers acteurs internationaux de son marché.


